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AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

ÀS NOVE HORAS, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, EM 

SESSÃO PRESENCIAL NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, 

REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA NONA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS E CONTOU, EM SEU INÍCIO, COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: CELSO NICÁCIO DA SILVA, FÁBIO ALMEIDA PAVONI, FÁBIO RODRIGO 

PEDROSO, FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (PAULINHO CABELEIREIRO), GILMAR 

CARLOS LISBOA (GILMAR DO SINDIMONT), NILSO JOSÉ VAZ TORRES, OLIZANDRO 

JOSÉ FERREIRA JUNIOR (OLIZANDRO JUNIOR), PEDRO FERREIRA DE LIMA 

(PEDRINHO GAZETA), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). DEPOIS 

DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. APÓS REALIZAR A ABERTURA DA SESSÃO, O PRESIDENTE INFORMOU QUE 

ANTES DE PROSSEGUIR COM OS TRABALHOS, CONSIDERANDO A DECISÃO DO 

TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL Nº 0601152-88.2024.6.16.0050, QUE RESULTOU NA 

VACÂNCIA DOS CARGOS DOS VEREADORES LEANDRO ANDRADE PRETO 

(SOLIDARIEDADE) E SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (SOLIDARIEDADE), FOI 

ESTABELECIDO O RITO DE POSSE AOS DIPLOMADOS PELA JUSTIÇA ELEITORAL EM 

TRÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 

CONVIDOU OS SENHORES BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA (UNIÃO) E RICARDO 

TEIXEIRA DE OLIVEIRA (REPUBLICANOS) PARA QUE, DA TRIBUNA, PROCEDESSEM À 

LEITURA DO COMPROMISSO DE POSSE E, EM SEGUIDA, ASSINASSEM OS 

RESPECTIVOS TERMOS, SENDO AMBOS DECLARADOS EMPOSSADOS COMO 

VEREADORES NA 19ª LEGISLATURA A PARTIR DO DIA QUATRO DE NOVEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E CINCO. O VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA 

CUMPRIMENTOU TODOS OS VEREADORES DESTA CASA DE LEIS, O EX-PREFEITO 

HISSAM HUSSEIN DEHAINI E TODA A POPULAÇÃO ARAUCARIENSE. COMUNICOU 

QUE RETORNA A ESTE LEGISLATIVO COM GRANDE DISPOSIÇÃO PARA O TRABALHO, 

RESSALTANDO QUE SEMPRE SE DEDICOU ÀS ATIVIDADES DESTA CASA E QUE 

CONTINUARÁ COLABORANDO DA MELHOR FORMA POSSÍVEL PARA O 

DESENVOLVIMENTO E O PROGRESSO DO MUNICÍPIO, QUE CONSIDERA EXEMPLO 

PARA O ESTADO DO PARANÁ. INFORMOU QUE O MAIS IMPORTANTE NO 

LEGISLATIVO É A UNIÃO ENTRE OS VEREADORES, E NÃO A DIVISÃO, POIS 

EXPLICOU QUE SOMENTE COM A SOMA DE ESFORÇOS É POSSÍVEL OFERECER O 
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MELHOR À POPULAÇÃO ARAUCARIENSE. POR FIM, AGRADECEU A DEUS, À SUA 

FAMÍLIA, À POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, AO SEU ADVOGADO PELO RESULTADO 

POSITIVO QUE POSSIBILITOU SEU RETORNO AOS TRABALHOS NESTA CÂMARA 

MUNICIPAL, BEM COMO AO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA DE OLIVEIRA TAMBÉM CUMPRIMENTOU TODOS OS VEREADORES DESTE 

LEGISLATIVO E DESTACOU QUE O OCORRIDO É ALGO INÉDITO, UMA VEZ QUE 

ESTÃO TENDO A OPORTUNIDADE DE INICIAR UM NOVO MANDATO COM A 

LEGISLATURA EM ANDAMENTO, ESCREVENDO ASSIM UMA NOVA HISTÓRIA NO 

MUNICÍPIO. AGRADECEU À SUA FAMÍLIA, AOS AMIGOS E A TODAS AS PESSOAS QUE 

ESTIVERAM AO SEU LADO DURANTE SEU PERÍODO DE HIATO, INFORMANDO QUE 

TAL EXPERIÊNCIA PROPORCIONOU GRANDE APRENDIZADO E O FEZ 

COMPREENDER QUEM REALMENTE PERMANECE AO SEU LADO, 

INDEPENDENTEMENTE DE CARGO POLÍTICO. ALÉM DISSO, INFORMOU ESTAR 

MUITO FELIZ POR PODER RETOMAR SUAS ATIVIDADES E TRABALHAR EM PROL DA 

POPULAÇÃO, RESSALTANDO QUE O SEU COMPROMISSO É COM O POVO. 

ACRESCENTOU QUE TUDO O QUE OCORRE NESTE PLENÁRIO TEM COMO 

OBJETIVO A DEFESA DOS INTERESSES DA POPULAÇÃO ARAUCARIENSE, E 

ENFATIZOU SER UMA HONRA EXERCER O MANDATO DE VEREADOR E DEFENDER O 

PODER LEGISLATIVO, INSTITUIÇÃO QUE, CONFORME MENCIONOU, EXERCE PAPEL 

FUNDAMENTAL PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA AGRADECEU A 

PRESENÇA DO EX-PREFEITO DO MUNICÍPIO E DEU AS BOAS-VINDAS AOS NOVOS 

VEREADORES EMPOSSADOS. RESSALTOU AINDA, AS DIFICULDADES ENFRENTADAS 

PELA SOCIEDADE EM DIFERENTES SETORES, COM ÊNFASE NAS ÁREAS DA SAÚDE 

E DA EDUCAÇÃO. O VEREADOR VAGNER CHEFER TAMBÉM DESEJOU BOAS VINDAS 

AOS NOVOS VEREADORES EMPOSSADOS. O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT 

CUMPRIMENTOU O EX-VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO E O EX-PREFEITO 

HISSAM HUSSEIN DEHAINI. EM SEGUIDA, SAUDOU OS VEREADORES RECÉM-

EMPOSSADOS, BEN HUR DE OLIVEIRA E RICARDO TEIXEIRA, DESTACANDO QUE 

INTEGRA A OPOSIÇÃO E QUE ESTA DESEMPENHA PAPEL ESSENCIAL NA 

DEMOCRACIA, MANTENDO SEMPRE UMA POSTURA FIRME EM BUSCA DO QUE FOR 

MELHOR PARA A CIDADE DE ARAUCÁRIA. COMUNICOU ACREDITAR QUE A 

CAPACIDADE E A COMPETÊNCIA DOS VEREADORES EMPOSSADOS CONTRIBUIRÃO 

PARA O FORTALECIMENTO DO DEBATE, DO PLANEJAMENTO E DA ORGANIZAÇÃO, 

DE MODO QUE, EM CONJUNTO, POSSAM REALIZAR O TRABALHO QUE A CIDADE DE 

ARAUCÁRIA PRECISA. O VEREADOR CELSO NICÁCIO PARABENIZOU OS 
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VEREADORES EMPOSSADOS E RESSALTOU QUE OS PROJETOS VOLTADOS À 

MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO DEVEM SER APOIADOS, 

OBSERVANDO QUE AS DISPUTAS POLÍTICAS DEVEM FICAR RESTRITAS AOS 

PERÍODOS ELEITORAIS. O VEREADOR NILSO VAZ TORRES DEU AS BOAS-VINDAS 

AOS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA E BEN HUR CUSTÓDIO DE 

OLIVEIRA, DESEJANDO-LHES UM EXCELENTE TRABALHO NO DESEMPENHO DE 

SEUS MANDATOS. O VEREADOR VILSON CORDEIRO DEU AS BOAS-VINDAS AOS 

VEREADORES EMPOSSADOS, AGRADECEU A PRESENÇA DO EX-PREFEITO HISSAM 

HUSSEIN DEHAINI E DE TODOS OS PRESENTES NESTA CASA LEGISLATIVA. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, AGRADECEU A PRESENÇA 

DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, DO EX-PREFEITO DO MUNICÍPIO E 

DE TODA A POPULAÇÃO. RESSALTOU QUE A POLÍTICA É CÍCLICA, ADAPTÁVEL E 

TRANSITÓRIA, E DESTACOU QUE ALGO SEMPRE PRESERVADO NESTA CASA 

LEGISLATIVA É O FATO DE QUE OS EMBATES PERMANECEM NO CAMPO DAS IDEIAS, 

POIS TODOS OS VEREADORES ATUAM EM PROL DA POPULAÇÃO. OBSERVOU QUE, 

EMBORA EXISTAM DIVERGÊNCIAS DE PENSAMENTO, A INTENÇÃO COMUM É 

CONTRIBUIR PARA A MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA DOS CIDADÃOS, 

LEMBRANDO QUE A DEMOCRACIA SE SUSTENTA NA LIBERDADE DE 

MANIFESTAÇÃO. ENFATIZOU, POR FIM, QUE O MAIS IMPORTANTE É QUE O 

TRABALHO REALIZADO PELA CÂMARA MUNICIPAL GERE RESULTADOS POSITIVOS 

PARA A POPULAÇÃO ARAUCARIENSE, E DESEJOU BOAS-VINDAS AOS VEREADORES 

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA E BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA. 

POSTERIORMENTE, CONSIDERANDO QUE A ALTERAÇÃO DA COMPOSIÇÃO DAS 

CADEIRAS DO LEGISLATIVO CULMINARAM NA VACÂNCIA DO CARGO DE PRIMEIRO 

SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA, O PRESIDENTE DELIBEROU AO PLENÁRIO A 

REALIZAÇÃO DA VOTAÇÃO AINDA NA PRESENTE SESSÃO. NÃO HAVENDO 

OBJEÇÕES, O PROSSEGUIMENTO DO RITO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

CONFORME DISPOSITIVOS REGIMENTAIS CONSTANTES NOS ARTIGOS 22 E 23 DO 

REGIMENTO INTERNO, PROSSEGUIU-SE COM A ENTREGA DAS CÉDULAS DE 

VOTAÇÃO, DEVIDAMENTE RUBRICADAS PELO PRESIDENTE DESTA CASA DE LEIS, 

CONCEDENDO-SE UM TEMPO DE CINCO MINUTOS PARA QUE OS VEREADORES 

PROCEDESSEM AO SEU PREENCHIMENTO. NA SEQUÊNCIA, FOI SOLICITADO A 

DECLARAÇÃO DO VOTO DOS VEREADORES E O POSTERIOR DEPÓSITO DAS 

CÉDULAS PREENCHIDAS NA URNA. FORAM DESIGNADOS COMO ESCRUTINADORES 

OS VEREADORES FÁBIO PAVONI (PV), PEDRINHO GAZETA (PSD) E OLIZANDRO JOSÉ 
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FERREIRA JUNIOR (MDB), QUE INFORMARAM O SEGUINTE: PARA O CARGO DE 

PRIMEIRO SECRETÁRIO, O VEREADOR VILSON CORDEIRO (UNIÃO) OBTEVE DOZE 

VOTOS, HAVENDO UM VOTO NULO DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT. DIANTE 

DISSO, O PRESIDENTE HOMOLOGOU O RESULTADO, DECLARANDO O CARGO DE 

PRIMEIRO SECRETÁRIO PREENCHIDO PELO VEREADOR VILSON CORDEIRO (UNIÃO) 

A PARTIR DO DIA QUATRO DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

OCASIÃO EM QUE O REFERIDO VEREADOR AGRADECEU A TODOS OS COLEGAS 

PELA OPORTUNIDADE CONCEDIDA. POSTERIORMENTE, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS (PL) DEU PROSSEGUIMENTO À ELEIÇÃO DAS 

COMISSÕES PERMANENTES DESTE LEGISLATIVO. EXPLICOU QUE AS ALTERAÇÕES 

DOS CARGOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA TAMBÉM DEMANDARAM O 

PLEITO PARA COMPOSIÇÃO DAS REFERIDAS COMISSÕES. O PRESIDENTE INDAGOU 

AO PLENÁRIO SOBRE A REALIZAÇÃO DA VOTAÇÃO PARA A COMPOSIÇÃO DAS 

COMISSÕES PERMANENTES, COM VIGÊNCIA A PARTIR DO DIA QUATRO DE 

NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO ATÉ O TÉRMINO DA SESSÃO 

LEGISLATIVA SUBSEQUENTE, EM TRINTA E UM DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL 

E VINTE E SEIS. DESSA FORMA, JÁ CONSIDERANDO A RECONDUÇÃO REGIMENTAL 

APÓS DOZE MESES, A DELIBERAÇÃO EM PLENÁRIO APRESENTOU RESULTADO 

FAVORÁVEL POR UNANIMIDADE. ASSIM, PROSSEGUIU COM O RITO DE 

DELIBERAÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES. NA SEQUÊNCIA, FORAM 

ENTREGUES AS CÉDULAS DE VOTAÇÃO RUBRICADAS PELO PRESIDENTE E 

CONCEDIDO UM TEMPO DE CINCO MINUTOS PARA OS VEREADORES 

PREENCHEREM O DOCUMENTO. EM SEGUIDA, FOI SOLICITADO A DECLARAÇÃO DO 

VOTO DOS VEREADORES E POSTERIOR DEPÓSITO DA CÉDULA PREENCHIDA NA 

URNA. FORAM DESIGNADOS COMO ESCRUTINADORES OS VEREADORES GILMAR 

DO SINDIMONT (PT), NILSO VAZ TORRES (PL) E RICARDO TEIXEIRA 

(REPUBLICANOS), QUE INFORMARAM O SEGUINTE RESULTADO FINAL: MEMBROS 

ELEITOS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: VAGNER JOSÉ CHEFER (PSD), 

PEDRO FERREIRA DE LIMA (PSD) E FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (UNIÃO), 

TODOS COM DOZE VOTOS. MEMBROS ELEITOS DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO: OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA JUNIOR (MDB), VILSON CORDEIRO 

(UNIÃO) E CELSO NICÁCIO (PSD), TODOS COM DOZE VOTOS. MEMBROS ELEITOS DA 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E BEM-ESTAR SOCIAL: PEDRO FERREIRA DE LIMA (PSD), 

OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA JUNIOR (MDB) E RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA 

(REPUBLICANOS), TODOS COM DOZE VOTOS.  MEMBROS ELEITOS DA COMISSÃO 
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DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: VILSON CORDEIRO (UNIÃO), NILSO JOSÉ VAZ 

TORRES (PL) E BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA (UNIÃO), TODOS COM DOZE 

VOTOS. MEMBROS ELEITOS DA COMISSÃO DE CIDADANIA E SEGURANÇA PÚBLICA: 

VILSON CORDEIRO (UNIÃO), FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (UNIÃO) E GILMAR 

CARLOS LISBOA (PT), TODOS COM 12 VOTOS. MEMBROS ELEITOS DA COMISSÃO DE 

SAÚDE E MEIO AMBIENTE: FÁBIO RODRIGO PEDROSO (PL), FÁBIO ALMEIDA PAVONI 

(PV) E NILSO JOSÉ VAZ TORRES (PL), TODOS COM DOZE VOTOS. O PRESIDENTE 

COLOCOU EM DELIBERAÇÃO PLENÁRIA A SUSPENSÃO DA SESSÃO POR CINCO 

MINUTOS PARA QUE OS MEMBROS DAS COMISSÕES ESCOLHESSEM OS 

RESPECTIVOS PRESIDENTES E NÃO HAVENDO OBJEÇÕES A SESSÃO FOI 

SUSPENSA. AO RETORNAR, OS VEREADDORES DAS RESPECTIVAS COMISSÕES 

DECLARARAM AS PRESIDÊNCIAS, SENDO: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 

PRESIDENTE – PEDRO FERREIRA DE LIMA (PSD); MEMBROS – FRANCISCO PAULO 

DE OLIVEIRA (UNIÃO) E VAGNER JOSÉ CHEFER (PSD). COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO: PRESIDENTE – VILSON CORDEIRO (UNIÃO); MEMBROS – CELSO 

NICÁCIO DA SILVA (PSD) E OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA JUNIOR (MDB). COMISSÃO 

DE EDUCAÇÃO E BEM-ESTAR SOCIAL: PRESIDENTE – OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA 

JUNIOR (MDB); MEMBROS – RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA (REPUBLICANOS) E 

PEDRO FERREIRA DE LIMA (PSD). COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: 

PRESIDENTE – NILSO JOSÉ VAZ TORRES (PL); MEMBROS – BEN HUR CUSTÓDIO DE 

OLIVEIRA (UNIÃO) E VILSON CORDEIRO (UNIÃO). COMISSÃO DE CIDADANIA E 

SEGURANÇA PÚBLICA: PRESIDENTE – FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (UNIÃO): 

MEMBROS – VILSON CORDEIRO (UNIÃO) E GILMAR CARLOS LISBOA (PT). COMISSÃO 

DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE: PRESIDENTE – FÁBIO ALMEIDA PAVONI (PV); 

MEMBROS – FÁBIO RODRIGO PEDROSO (PL) E NILSO JOSÉ VAZ TORRES (PL). POR 

CONSEGUINTE, O PRESIDENTE HOMOLOGOU A COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES, COM VIGÊNCIA A PARTIR DO DIA QUATRO DE NOVEMBRO DO ANO 

DE DOIS MIL E VINTE E CINCO ATÉ O DIA TRINTA E UM DE DEZEMBRO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E SEIS. APÓS OS RITOS NECESSÁRIOS O PRESIDENTE 

PROSSEGUIU COM OS PROCEDIMENTOS DA SESSÃO ORDINÁRIA. NA SEQUÊNCIA, 

O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON CORDEIRO FEZ A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O 

ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI 

DECLARADA APROVADA. POSTERIORMENTE, O VEREADOR VILSON CORDEIRO 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 
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2764/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 2779/2025, 

DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 364/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; PROJETO DE LEI Nº 369/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 2889/2025 E Nº 

2890/2025, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÃO Nº 

3005/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT; INDICAÇÕES Nº 

3018/2025, Nº 3021/2025, Nº 3022/2025 E Nº 3023/2025, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÃO Nº 3019/2025, DE AUTORIA CONJUNTA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 3201/2025 

E Nº 3202/2025, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 

3225/2025, Nº 3242/2025, Nº 3243/2025 E Nº 3244/2025, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; INDICAÇÕES Nº 3253/2025 E Nº 3254/2025, AMBAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO; E INDICAÇÕES Nº 3256/2025, 

Nº 3257/2025 E Nº 3258/2025, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA. EM SEGUIDA PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DA SOLICITAÇÃO DE TRAMITAÇÃO 

EM REGIME DE URGÊNCIA PARA O SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2764/2025. 

APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO O PEDIDO DE URGÊNCIA FOI APROVADO. O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VILSON CORDEIRO, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT, QUE MENCIONOU ACERCA 

DA NOVA POLÍTICA NACIONAL DE EDUCAÇÃO ESPECIAL INCLUSIVA, ELUCIDANDO 

QUE O GOVERNO FEDERAL NÃO PRETENDE EXTINGUIR A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E 

AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS (APAE). EXPLICOU QUE A REFERIDA POLÍTICA VISA 

GARANTIR QUE A EDUCAÇÃO ESPECIAL OCORRA DENTRO DE UM SISTEMA 

VERDADEIRAMENTE INCLUSIVO, ASSEGURANDO QUE ESTUDANTES COM 

DEFICIÊNCIA, TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) OU ALTAS HABILIDADES 

SEJAM ATENDIDOS EM ESCOLAS REGULARES, COM TODO O SUPORTE 

NECESSÁRIO PARA QUE POSSAM APRENDER, PARTICIPAR E SE DESENVOLVER 

PLENAMENTE. RESSALTOU QUE A PROPOSTA NÃO IMPLICA O FIM DA APAE OU DE 

OUTRAS INSTITUIÇÕES DE ATENDIMENTO ESPECIALIZADO, MAS SIM O 

FORTALECIMENTO DE UM MODELO QUE PROMOVA A INCLUSÃO, MANTENDO O 

ATENDIMENTO COMPLEMENTAR SEMPRE QUE NECESSÁRIO, DENTRO DE UM 

AMBIENTE INCLUSIVO. ACRESCENTOU QUE UMA POLÍTICA VOLTADA À INCLUSÃO 

NÃO ELIMINA O APOIO, MAS O AMPLIA, GARANTINDO QUE TODOS TENHAM ACESSO 

A UM ENSINO DE QUALIDADE. ALÉM DISSO, DESTACOU QUE, CASO ALGUMA 
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INSTITUIÇÃO MUNICIPAL, COMO A APAE, SE SINTA DESAMPARADA, O PODER 

LEGISLATIVO ESTARÁ ATENTO PARA ASSEGURAR QUE AS RESPONSABILIDADES 

DO PODER PÚBLICO SEJAM CUMPRIDAS E QUE O ATENDIMENTO ESPECIALIZADO 

CONTINUE EXISTINDO. REFORÇOU QUE NENHUMA CRIANÇA, JOVEM OU PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA DEVE SER EXCLUÍDA POR FALTA DE ESTRUTURA OU SUPORTE. 

POR FIM, COMUNICOU QUE UMA POLÍTICA PÚBLICA VOLTADA À MELHORIA DA 

EDUCAÇÃO NÃO DEVE GERAR MEDO, MAS CONFIANÇA, GARANTINDO QUE CADA 

CRIANÇA E ADOLESCENTE TENHA A OPORTUNIDADE DE APRENDER COM 

DIGNIDADE, EM ESCOLAS ACESSÍVEIS, COM PROFESSORES CAPACITADOS, 

RECURSOS TECNOLÓGICOS ADEQUADOS E UMA COMUNIDADE ACOLHEDORA. O 

VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR DEU AS BOAS-VINDAS AOS VEREADORES 

EMPOSSADOS E DESTACOU QUE, AO ASSUMIR O POSTO DE LÍDER LEGISLATIVO E 

REPRESENTANTE DA POPULAÇÃO É NECESSÁRIO DEIXAR DE LADO AS 

DIVERGÊNCIAS POLÍTICAS E CONCENTRAR-SE NO BEM DA POPULAÇÃO 

ARAUCARIENSE. NA SEQUÊNCIA, MANIFESTOU DISCORDÂNCIA EM RELAÇÃO AO 

POSICIONAMENTO DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT ACERCA DA NOVA 

POLÍTICA NACIONAL DE EDUCAÇÃO EXPANSIVA E INCLUSIVA, ARGUMENTANDO 

QUE TAL POLÍTICA PODERÁ PREJUDICAR, AINDA QUE INDIRETAMENTE, AS 

CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA EM TODO O PAÍS. DISSE QUE A MEDIDA RETIRA DA 

ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS (APAE) A PRINCIPAL FORMA 

DE AÇÃO EDUCACIONAL, TRANSFERINDO-A PARA AS ESCOLAS COMUNS. 

QUESTIONOU AINDA, SE AS ESCOLAS PÚBLICAS TERÃO CONDIÇÕES DE ATENDER 

ADEQUADAMENTE TODOS OS TIPOS DE TRANSTORNOS E DEFICIÊNCIAS, 

CONFORME PREVÊ A PROPOSTA DO GOVERNO FEDERAL. ALÉM DISSO, ABORDOU 

A QUESTÃO DA CASTRAÇÃO DE ANIMAIS NO MUNICÍPIO, INFORMANDO QUE A 

EXPECTATIVA É DE QUE, ATÉ O FINAL DO ANO, MAIS DE DOIS MIL ANIMAIS SEJAM 

CASTRADOS. NESSE CONTEXTO, PARABENIZOU O PREFEITO, SENHOR GUSTAVO 

BOTOGOSKI, PELO EMPENHO EM ORGANIZAR E VIABILIZAR UMA AÇÃO DE 

RELEVANTE IMPORTÂNCIA PARA O BEM-ESTAR ANIMAL. TAMBÉM MENCIONOU OS 

TRABALHOS DE ROÇADA REALIZADOS E PREVISTOS ATÉ O TÉRMINO DO ANO, BEM 

COMO A SITUAÇÃO DAS PROFISSIONAIS CUIDADORAS DA CIDADE. DESTACOU 

QUE, COM O NOVO CONTRATO FIRMADO, ESTÃO SENDO CONVOCADAS CENTO E 

CINQUENTA CUIDADORAS PARA OFERECER SUPORTE NA EDUCAÇÃO DAS 

CRIANÇAS ARAUCARIENSES. RESSALTOU AINDA QUE A EMPRESA TERCEIRIZADA 

ANTERIOR VINHA PREJUDICANDO O MUNICÍPIO E A ÁREA DA EDUCAÇÃO, POR NÃO 
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PRESTAR UM SERVIÇO SATISFATÓRIO E ATRASAR O PAGAMENTO DE 

TRABALHADORAS ASSÍDUAS. CONCLUIU INFORMANDO QUE A DECISÃO DE 

ENCERRAR O CONTRATO COM A REFERIDA EMPRESA FOI ACERTADA E 

NECESSÁRIA. O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO TAMBÉM DEU AS BOAS-

VINDAS AOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E RICARDO TEIXEIRA, 

RESSALTANDO QUE TODOS OS PARLAMENTARES DESTA CASA ESTÃO 

COMPROMETIDOS EM SOMAR ESFORÇOS EM PROL DA POPULAÇÃO. 

ACRESCENTOU QUE NESTE MOMENTO ESTÃO SENDO EXECUTADAS OBRAS DE 

MELHORIA NAS VIAS DO BAIRRO CAPELA VELHA, AS QUAIS CONTRIBUIRÃO 

SIGNIFICATIVAMENTE PARA A MOBILIDADE DOS ARAUCARIENSES. POR FIM, 

PARABENIZOU A PREFEITURA E AS SECRETARIAS COMPETENTES PELO 

ATENDIMENTO DE SUAS INDICAÇÕES E PELA EXECUÇÃO DAS AÇÕES QUE VÊM 

APRIMORANDO A INFRAESTRUTURA VIÁRIA DO MUNICÍPIO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RELATOU QUE NO DIA TRÊS DE 

NOVEMBRO FOI REALIZADA UMA REUNIÃO NA PREFEITURA PARA TRATAR SOBRE 

O CRESCENTE NÚMERO DE PESSOAS EM SITUAÇÃO DE RUA NO MUNICÍPIO, 

ESPECIALMENTE NA REGIÃO CENTRAL, O QUE VEM GERANDO UMA 

PROBLEMÁTICA QUE AFETA TODA A POPULAÇÃO. DESTACOU A IMPORTÂNCIA DE 

CONVOCAR A COMUNIDADE PARA DAR CONTINUIDADE A ESSE DEBATE, A FIM DE 

QUE, CONJUNTAMENTE, SEJAM CONSTRUÍDAS SOLUÇÕES EFETIVAS PARA ESSE 

DESAFIO SOCIAL. ALÉM DISSO, FEZ UMA RESSALVA QUANTO ÀS FORTES CHUVAS 

OCORRIDAS NA MESMA DATA, QUE OCASIONARAM SÉRIOS TRANSTORNOS EM 

ALGUMAS VIAS NÃO PAVIMENTADAS, DEIXANDO-AS EM CONDIÇÕES PRECÁRIAS E 

DIFICULTANDO A MOBILIDADE DOS MORADORES. ASSIM, INFORMOU À POPULAÇÃO 

QUE A SECRETARIA DE OBRAS ESTÁ CIENTE DESSAS DEMANDAS E TEM 

ACOMPANHADO DE PERTO AS SOLICITAÇÕES ENCAMINHADAS PELOS 

VEREADORES, QUE ATUAM COMO INTERMEDIÁRIOS ENTRE OS CIDADÃOS E O 

PODER PÚBLICO. O VEREADOR NILSO VAZ TORRES, EM APARTE CONCEDIDO, 

INFORMOU TER RECEBIDO VÍDEOS ENVIADOS POR MORADORES DE DIVERSAS 

LOCALIDADES, OS QUAIS REGISTRARAM OS ESTRAGOS PROVOCADOS PELA 

FORTE CHUVA NAS REGIÕES DO RIO ABAIXINHO, BOA VISTA E GUAJUVIRA. 

RELATOU QUE EM VIRTUDE DA TEMPESTADE DE GRANIZO, DIVERSAS LAVOURAS 

FORAM SEVERAMENTE PREJUDICADAS E, DIANTE DISSO, MANIFESTOU 

SOLIDARIEDADE AOS AGRICULTORES AFETADOS. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RETOMANDO A PALAVRA, EXPRESSOU TAMBÉM 
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SUA SOLIDARIEDADE AOS AGRICULTORES AFETADOS, SALIENTANDO QUE AS 

FORTES CHUVAS E VENTOS NÃO ATINGIRAM APENAS O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, 

MAS DIVERSAS REGIÕES DO ESTADO DO PARANÁ. INFORMOU QUE O 

GOVERNADOR REUNIU OS PREFEITOS DAS CIDADES IMPACTADAS PELAS 

INTEMPÉRIES PARA ADOTAR AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUIDA, 

DESTACOU AS AÇÕES QUE VÊM SENDO DESENVOLVIDAS PELA PREFEITURA EM 

PARCERIA COM O LEGISLATIVO, RESSALTANDO O EMPENHO DA GESTÃO DO 

PREFEITO GUSTAVO BOTOGOSKI EM PROMOVER MELHORIAS NO MUNICÍPIO. 

MENCIONOU, ENTRE ESSAS INICIATIVAS, AS OBRAS DE REFORMA EM ANDAMENTO 

NO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA (HMA) E COMUNICOU QUE O CHEFE DO 

EXECUTIVO TEM ATUADO COM RESPONSABILIDADE, DEDICANDO-SE À 

REALIZAÇÃO DE OBRAS PERMANENTES E EFETIVAS QUE ATENDAM ÀS 

NECESSIDADES DA POPULAÇÃO ARAUCARIENSE. O VEREADOR VILSON 

CORDEIRO, EM APARTE CONCEDIDO, INFORMOU QUE VEM ACOMPANHANDO A 

SITUAÇÃO DA OBRA DO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO JARDIM TUPY DESDE O 

INÍCIO DAS REIVINDICAÇÕES DA COMUNIDADE. RESSALTOU QUE NÃO SE TRATA 

APENAS DE DEMOLIR A ANTIGA ESTRUTURA E INICIAR UMA NOVA CONSTRUÇÃO, 

UMA VEZ QUE O PROCESSO PÚBLICO ENVOLVE DIVERSAS ETAPAS E 

PROCEDIMENTOS NECESSÁRIOS PARA QUE O ESPAÇO POSSA ATENDER DE FORMA 

ADEQUADA À POPULAÇÃO. ACRESCENTOU QUE O NOVO POSTO DE SAÚDE SERÁ 

EDIFICADO EM FRENTE AO CENTRO DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

(CRAS). POR FIM, AGRADECEU À SECRETARIA DE SAÚDE PELO EMPENHO EM 

PLANEJAR E VIABILIZAR AS AÇÕES INDISPENSÁVEIS PARA A RETOMADA E 

AGILIZAÇÃO DA OBRA. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, EM APARTE CONCEDIDO, 

RECONHECEU O EMPENHO DO VEREADOR VILSON CORDEIRO NAS 

REIVINDICAÇÕES VOLTADAS À CONSTRUÇÃO DO NOVO POSTO DE SAÚDE DO 

BAIRRO JARDIM TUPY, DESTACANDO SEU APOIO CONSTANTE À COMUNIDADE E 

SUA DEDICAÇÃO EM BUSCAR MELHORIAS PARA A ÁREA DA SAÚDE LOCAL. EM 

SEGUIDA, ENALTECEU O TRABALHO DO VEREADOR VILSON CORDEIRO, DO 

PREFEITO MUNICIPAL E DA SECRETARIA DE SAÚDE, RESSALTANDO O 

COMPROMETIMENTO E A CONSTÂNCIA DOS ESFORÇOS EMPREENDIDOS PARA 

VIABILIZAR A EXECUÇÃO DESSA RELEVANTE OBRA PÚBLICA. O VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO, EM APARTE CONCEDIDO, PARABENIZOU O VEREADOR 

VILSON CORDEIRO, DESTACANDO QUE ESTE, VEM HÁ MUITO TEMPO 

REIVINDICANDO A REFERIDA OBRA EM CONJUNTO COM A COMUNIDADE DO BAIRRO 
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JARDIM TUPY. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

RETOMANDO A PALAVRA, INFORMOU QUE O ATUAL GOVERNO MUNICIPAL, SOB A 

LIDERANÇA DO PREFEITO GUSTAVO BOTOGOSKI, TEM SE DESTACADO PELA 

EFICIÊNCIA E CRIATIVIDADE EM SUAS AÇÕES. RESSALTOU AINDA QUE A 

CONSTRUÇÃO DA NOVA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO BAIRRO JARDIM TUPY 

SERÁ MODERNA, CONTARÁ COM AGILIDADE EM SUA EXECUÇÃO E REPRESENTARÁ 

UMA CONQUISTA PERMANENTE, DESTINADA A PROPORCIONAR MAIS DIGNIDADE 

AOS MORADORES DA LOCALIDADE. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, 

NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR FÁBIO PAVONI, 

QUE INFORMOU QUE A REUNIÃO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO DO TRANSPORTE 

PÚBLICO SERÁ REALIZADA NA PRESENTE DATA, ÀS QUINZE HORAS, NESTE 

LEGISLATIVO, CONVIDANDO TODOS OS VEREADORES E A COMUNIDADE 

ARAUCARIENSE A PARTICIPAREM. TAMBÉM SOLICITOU A DESIGNAÇÃO DE UM 

MEMBRO SUBSTITUTO PARA A FUNÇÃO DE RELATOR DA REFERIDA COMISSÃO, EM 

RAZÃO DA SAÍDA DO VEREADOR LEANDRO DA ACADEMIA. NESSE SENTIDO, 

INDICOU O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR PARA INTEGRAR A COMISSÃO DE 

INQUÉRITO EM SUBSTITUIÇÃO AO VEREADOR LEANDRO DA ACADEMIA, A FIM DE 

ASSEGURAR A CONTINUIDADE DOS TRABALHOS. NÃO HAVENDO OBJEÇÕES, O 

PEDIDO FOI APROVADO APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO. EM SEGUIDA, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, HOMOLOGOU A NOVA COMPOSIÇÃO 

DA COMISSÃO DE INQUÉRITO DESTINADA A APURAR OS FATOS RELACIONADOS À 

LICITAÇÃO DO TRANSPORTE COLETIVO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A APRESENTAR 

NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2776/2025, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL POR TRANSPOSIÇÃO INCREMENTO NA SMOP E 

TRANSPOSIÇÃO DECREMENTO NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA COM BASE 

EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

3.500.000,00 (TRÊS MILHÕES E QUINHENTOS MIL REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA, NOS TERMOS DOS ARTS. 41, INCISOS I E II, 42 E 43, § 1º, INCISO III DA 

LEI FEDERAL Nº 4.320, DE 17 DE MARÇO DE 1964”. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA COMUNICOU QUE OPTARÁ PELA ABSTENÇÃO NAS VOTAÇÕES DAS 

PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ORDINÁRIA, POR NÃO POSSUIR 

CONHECIMENTO TÉCNICO SUFICIENTE ACERCA DO CONTEÚDO DAS MATÉRIAS. 

APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS, 
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UMA ABSTENÇÃO DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES PEDRINHO GAZETA E VAGNER CHEFER. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, SOLICITOU À MESA A CONTINUIDADE DA 

VOTAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI Nº 307/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LEANDRO DA ACADEMIA, E Nº 281/2025, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO E LEANDRO DA ACADEMIA. APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO, OS 

PEDIDOS FORAM APROVADOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 281/2025, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E 

LEANDRO DA ACADEMIA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CASSAÇÃO DE ALVARÁ DE 

LICENÇA E FUNCIONAMENTO DE ESTABELECIMENTO DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, QUE COMETER MAUS-TRATOS A CRIANÇA E/OU ADOLESCENTE, SEJA 

FÍSICO OU PSICOLÓGICO NO DESEMPENHO DE SUAS ATIVIDADES REGULARES DE 

ENSINO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA MAIORIA DOS 

VEREADORES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS, UMA ABSTENÇÃO DO VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA E 

VAGNER CHEFER. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

307/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO DA ACADEMIA. EMENTA: 

“DENOMINA DE GUSTAVO HENRIQUE DA SILVA SANTOS LOGRADOURO PÚBLICO DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA MAIORIA 

DOS VEREADORES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS, UMA ABSTENÇÃO DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO 

GAZETA E VAGNER CHEFER. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 341/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “CRIA O 

PROGRAMA DE INCENTIVO À PRÁTICA DE GINÁSTICA RÍTMICA NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA E INCLUI A REFERIDA MODALIDADE ESPORTIVA NOS JOGOS 

ESCOLARES MUNICIPAIS — JEM”. APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, 

COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E UMA ABSTENÇÃO DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 347/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

VEDAÇÃO À NOMEAÇÃO, NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E 

INDIRETA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, DE PESSOAS CONDENADAS POR 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS, UMA ABSTENÇÃO DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA E AUSÊNCIA 

DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS 
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PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 

SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

289/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “INSTITUI A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL ‘TODA VIDA IMPORTA’, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, COM ONZE VOTOS 

FAVORÁVEIS E UMA ABSTENÇÃO DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 318/2025, DE AUTORIA 

CONJUNTA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E FÁBIO PAVONI. EMENTA: “PROÍBE 

A PRÁTICA DE MAUS-TRATOS CONTRA ANIMAIS ESTABELECENDO SANÇÕES E 

PENALIDADES ADMINISTRATIVAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, COM 

ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E UMA ABSTENÇÃO DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, SOLICITOU À 

MESA A CONTINUIDADE DA VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 3195/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LEANDRO DA ACADEMIA. APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO, O PEDIDO 

FOI APROVADO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES 

PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES Nº 2183/2025 E Nº 2184/2025, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR NILSO VAZ TORRES; INDICAÇÕES Nº 2887/2025 E Nº 2888/2025, AMBAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÃO Nº 3003/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT; INDICAÇÕES Nº 3051/2025 E Nº 

3052/2025, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÃO Nº 

3162/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 3181/2025, Nº 

3185/2025, Nº 3186/2025, Nº 3187/2025, Nº 3232/2025 E Nº 3234/2025, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO; INDICAÇÃO Nº 3195/2025, DE AUTORIA 

DO VEREADOR LEANDRO DA ACADEMIA; INDICAÇÕES Nº 3217/2025, Nº 3218/2025, Nº 

3219/2025, Nº 3220/2025, Nº 3221/2025, Nº 3222/2025, Nº 3223/2025 E Nº 3224/2025, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; INDICAÇÕES Nº 3227/2025, 

Nº 3229/2025, Nº 3230/2025 E Nº 3231/2025, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA; E INDICAÇÃO Nº 3252/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO. APROVADAS PELA MAIORIA DOS VEREADORES, COM 

DEZ VOTOS FAVORÁVEIS, UMA ABSTENÇÃO DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 70/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. 

APROVADA PELA MAIORIA DOS VEREADORES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS, UMA 
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ABSTENÇÃO DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

FÁBIO PAVONI. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, TENDO COMO INSCRITO, O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT, QUE 

DISCURSOU SOBRE A NOVA POLÍTICA NACIONAL DE EDUCAÇÃO EXPANSIVA E 

INCLUSIVA, EXPLICANDO AO VEREADOR OLIZANDRO JÚNIOR QUE O REFERIDO 

PROJETO TEM POR OBJETIVO PROMOVER INOVAÇÃO, MODERNIDADE E OS 

AJUSTES NECESSÁRIOS NO SISTEMA EDUCACIONAL. MENCIONOU AINDA, QUE AS 

PROFISSIONAIS CUIDADORAS DE APOIO PODERÃO SER INTEGRADAS AO QUADRO 

FUNCIONAL VINCULADO A ESSA POLÍTICA, DANDO SUPORTE AOS ALUNOS COM 

DEFICIÊNCIA (PCDS). EM CONTINUIDADE, DESTACOU QUE O COMPROMISSO DO 

GOVERNO FEDERAL COM AS INSTITUIÇÕES PÚBLICAS E COM A POPULAÇÃO EM 

SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE CONSISTE EM BUSCAR ISONOMIA, IGUALDADE, 

EQUIDADE E INCLUSÃO. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RETOMOU O TEMA DAS 

PROFISSIONAIS CUIDADORAS DO MUNICÍPIO, MANIFESTANDO SOBRE O 

ROMPIMENTO CONTRATUAL, QUE, CONFORME DISSE, NÃO OCORREU DE FORMA 

VOLUNTÁRIA. RESSALTOU QUE, DESDE O MÊS DE JANEIRO, ESSAS 

TRABALHADORAS VÊM REIVINDICANDO SEUS DIREITOS, OS QUAIS NÃO VINHAM 

SENDO DEVIDAMENTE RESPEITADOS E ASSEGURADOS. DIANTE DISSO, FEZ UMA 

ANÁLISE CRITERIOSA À CULTURA E À TENDÊNCIA DA TERCEIRIZAÇÃO, 

SALIENTANDO, CONTUDO, QUE QUANDO NECESSÁRIA, DEVE OCORRER COM MAIS 

RESPONSABILIDADE COM A CLASSE TRABALHADORA. INFORMOU ENTÃO, QUE 

APRESENTOU UMA PROPOSIÇÃO QUE INSTITUI UM FUNDO DE GARANTIA 

DESTINADO ÀS TRABALHADORAS TERCEIRIZADAS, EXPLICANDO QUE SEMPRE QUE 

UMA TOMADORA DE SERVIÇO CONTRATA UMA EMPRESA, DEVE SER 

RESGUARDADO UM FUNDO DE RECURSOS A SER UTILIZADO EM MOMENTOS DE 

CRISE PARA ASSEGURAR O PAGAMENTO DE SALÁRIOS E DEMAIS DIREITOS 

ESSENCIAIS DOS TRABALHADORES. POR FIM, MENCIONOU QUE AS CRIANÇAS QUE 

NECESSITAM DO APOIO DESSAS PROFISSIONAIS ENCONTRAM-SE HÁ MAIS DE 

DUAS SEMANAS SEM ASSISTÊNCIA, UMA VEZ QUE O NOVO CONTRATO COM A 

EMPRESA TERCEIRIZADA FOI FORMALIZADO APENAS NA PRESENTE DATA. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE OBRAS DO 

MUNICÍPIO, DESTACANDO QUE ESTE VEM SE SOBRESSAINDO PELA RAPIDEZ, 

COMPETÊNCIA, EFICIÊNCIA E EFICÁCIA COM QUE DESEMPENHA SUAS FUNÇÕES. 

CITOU COMO EXEMPLO, A CONCLUSÃO DE UMA SOLICITAÇÃO DE SUA AUTORIA, 

FORMALIZADA POR MEIO DE PROPOSIÇÃO, REFERENTE À PAVIMENTAÇÃO DE UMA 
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RUA SITUADA NA REGIÃO DO CAPINZAL, CUJA OBRA FOI REALIZADA EM JANEIRO 

DESTE ANO. NA SEQUÊNCIA, MENCIONOU QUE ESTE LEGISLATIVO OBTEVE UMA 

ECONOMIA ORÇAMENTÁRIA DE APROXIMADAMENTE TRÊS MILHÕES E 

QUINHENTOS MIL REAIS, VALOR QUE, CONFORME MENCIONOU, SERÁ DESTINADO 

À SECRETARIA DE OBRAS DO MUNICÍPIO, RESSALTANDO QUE ESSES RECURSOS 

SERÃO DEVIDAMENTE APLICADOS EM BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, AGRADECEU A PARTICIPAÇÃO DOS 

VEREADORES E INFORMOU QUE ESTA CASA DE LEIS CONTINUARÁ COM SEUS 

TRABALHOS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, APÓS AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


